

中紀委受理舉報信程序嚴謹

工作人員戴口罩拆取信件 每封均有專屬條形編碼

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)中央紀委監察部新版網站和客戶端1日正式上線試運行。新網站首次以圖片形式曝光中央紀委信訪室受理舉報信的現場。圖片配文顯示,中紀委在受理來信時有嚴格的程序,主要分為收取來信、分揀來信、拆封來信、閱讀群眾來信、來信分類登記等5個環節。值得注意的是,每封舉報信都有屬於自己的條形編碼,以便查詢。另外,該網站還於2日公布了中紀委信訪室受理群眾來訪的流程,主要包括接收諮詢、發放登記表、接收登記表並答疑、在接待室與群眾面對面溝通等環節。

據 中紀委介紹,收到舉報信後的前期工作主要包括來信的分揀、分送、拆封、裝訂、蓋章。如果是網絡舉報,則包括舉報材料的下載、導入處理系統等。從中央紀委提供的圖片中可見,舉報人通過中國郵政寄往中央紀委的信件,成包堆放。工作人員主要依據省份差異進行分揀。在拆封環節,工作人員統一佩戴着口罩、手套並使用裁切機器將信件取出。每封來信都有屬於自己的條形編碼,進行分類登記時,工作人員通過掃描代碼信息的形式將舉報內容錄入電腦存儲。

必向舉報人反饋處理結果

前期工作結束後,舉報信將進入受理登記程序。具體包括閱讀來信和網絡舉報、來訪接談和記錄、來電接聽和記錄;信訪舉報件的登記等。工作人員會依據舉報信的內容做出相應處理。對屬於本機關管轄範圍的信訪舉報,移送本機關有關部門辦理;對屬於下級紀檢監察機關管轄的信訪舉報,轉交下級相關的紀檢監察機關辦理,其中重要的可向其發函交辦,並責成其報告調查處理結果。信訪舉報辦理結束後,承辦的紀檢

監察機關按照有關規定向實名舉報人反饋處理結果。

會與來訪群眾面對面溝通

中紀委網站2日還以圖片方式公布了受理群眾來訪流程。圖片顯示,舉報者進入接訪大廳就會有工作人員解答疑問。隨後,接待窗口的工作人員對反映問題屬於紀檢監察機關信訪舉報受理範圍的群眾,發放來訪登記表,大廳工作人員則會在現場指導群眾正確填寫表格。填寫完畢後,工作人員將接收群眾遞交的表格,並解答群眾的問題。此外,信訪室還設有接談室,工作人員會在接談室內與來訪群眾面對面溝通交流,傾聽群眾訴求。

據悉,信訪舉報一直都是中紀委辦案的一個重要來源。紀檢監察機關目前主要受理三類信訪舉報:對黨組織、黨員和行政監察對象違反黨紀政紀行為的檢舉、控告;依法應由紀檢監察機關受理的黨組織、黨員和行政監察對象不服黨紀政紀處分和其他處理的申訴;對黨風廉政建設和紀檢監察工作的意見、建議。如果不符合上述受理範圍的信件,會轉去相應部門處理。



■中紀委信訪室收到的來信。 網上圖片 ■工作人員在拆封來信。 網上圖片 ■工作人員細心閱讀群眾來信。 網上圖片



■中央紀委監察部來訪接待大廳位於北京市西城區永定門內西街甲2號。 網上圖片 ■工作人員在接談室內與來訪群眾面對面溝通交流。 網上圖片

中央肯定蔡名照不懼境內外人身攻擊

香港文匯報訊 據新華社消息,新華社2014年12月31日下午召開幹部大會,中宣部副部長潘立剛受中央領導委託,宣布中央關於新華社主要領導職務調整的決定:蔡名照任新華社社長、黨組書記;李從軍因年齡原因不再擔任新華社社長、黨組書記職務。潘立剛在介紹蔡名照情況時,特別稱讚他開拓進取,敢於擔當,不懼境內外對他的人身攻擊,敢於同西方敵對勢力作堅決鬥爭,為國內改革發展穩定營造了良好的輿論氛圍。

敢於同西方敵對勢力鬥爭

潘立剛說,這次新華社主要負責人的調整,是中央從宣傳口領導班子建設和新華社事業發展全局出發,根據工作需要和幹部交流的精神,經過通盤考慮、慎重研究作出的決定。他對李從軍在新華社的工作給予了高度評價和充分肯定。

潘立剛介紹了蔡名照的情況。他說,蔡名照同志政治上清醒堅定,把握輿論導向穩妥,自覺地與黨中央保持高度一致。他熟悉新聞宣傳工作,處事嚴謹幹

練,抓落實力度大,組織領導和媒體管理能力強。他開拓進取,敢於擔當,積極推進新聞輿論工作體制機制改革創新。他不懼境內外對他的人身攻擊,敢於同西方敵對勢力作堅決鬥爭,為國內改革發展穩定營造了良好的輿論氛圍。

冀新華社與時俱進開拓創新

中宣部副部長黃坤明受中央領導委託講了話。黃坤明表示,新華社是國家通訊社,中央對新華社歷來非常關懷、非常關心,寄予厚望,希望大家牢牢把握正確的輿論導向,着力推動新華社各項事業的發展,進一步加強領導班子和幹部人才隊伍建設,進一步增強使命感、責任感和緊迫感,繼承和發揚新華社的光榮傳統,與時俱進,開拓創新,切實做好新華社各個方面的工作。

蔡名照表示,要牢記中央的囑托,自覺、堅定地在政治上、思想上、行動上與以習近平同志為總書記的黨中央保持高度一致,自覺堅持圍繞中心服務大局,自覺堅持馬克思主義新聞觀,自覺堅持正確的政治方



■新任新華社社長蔡名照。 資料圖片

向和輿論導向,堅持改革創新推動發展,堅持勤勉工作廉潔自律,與全社同志一起團結拼搏,一起奮力爬坡,為把新華社建設成為國際一流的世界性通訊社而努力奮鬥。

外交部部長助理張昆生違紀被查

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)就外交部網站主要官員名單中已不包括張昆生一事,中國外交部發言人昨日在答問時表示,張昆生已被免去外交部部長助理職務。發言人稱,張昆生涉嫌違紀,正在接受調查。張昆生係近年被公布的第一個外交領域高層落馬官員。

中國外交部網站信息顯示,外交部部長助理兼禮賓司司長張昆生已不在外交部主要領導名單之列,其禮賓司司長一職亦由新聞司司長秦剛接任。被調查和免職前,張昆生主管拉美地區事務和禮賓工作,身份是外交部部長助理兼禮賓司司長。

公開報道顯示,張昆生以外交部部長助理身份出席的最近一次公開活動,是2014年12月8日,他在東盟地區論壇海上航運安全研討會的開幕式上致辭。

專家:反映中央有腐必反

張昆生1958年出生在雲南昆明,山西省人,法學博士研究生畢業。1985年進入外交部,歷任美大司副處長、中國駐美大使館一秘、美大司參贊等職。



■張昆生涉違紀被調查。 資料圖片

2003年轉任辦公廳參贊、部長辦公室主任,2007年起任禮賓司司長。2011年升任外交部部長助理。張昆生已擔任禮賓司司長超過7年,是外交部歷史上任職時間最長的禮賓司司長。

知名反腐問題專家、北京航空航天大學廉潔教育與研究中心主任任建明教授向本報指出,外交部是一個比較特別的部門,而張昆生是近年來首個因涉嫌違紀而被公開調查的外交部主要官員,反映出中央反腐是有腐必反、有貪必肅,對違紀貪腐零容忍。

《華爾街日報》稱,張昆生被調查的消息表明,中國國家主席習近平的反腐行動已經延伸到了外交領域高級別官員。報道稱,違紀這個詞語在中國通常意味着腐敗。

山西塌方式腐敗 紀檢元旦停休查案

香港文匯報訊 2015年1月1日,當人們沉浸在假日的休閒放鬆之中時,山西的紀檢監察幹部卻放棄休假,繼續查辦貪腐案件,在工作中迎接新年。

據中央紀委監察部網站報道,面對山西省發生的系統性、塌方式嚴重腐敗問題,面對異常繁重的反腐敗工作任務,按照省委、省紀委關於反腐敗工作的新要求,一大批從事案件檢查工作的幹部仍繼續奮戰在辦案第一線,有的在同對象談話,有的在外出調取證。分管案件的值班領導一大早就趕赴各個辦案點,對辦案場所進行安全檢查,排除隱患,確保辦案安全,同辦案人員一起研究案情,積極推進案

件查辦工作。在當前形勢下,辦案人員忘我工作,加班加點,很少有節假日,已經成為一種新常態。

元旦是紀檢監察機關對貫徹落實中央八項規定精神進行監督檢查的關鍵節點。山西省委專門下發了《關於對違規收送禮金、紅包問題開展專項整治的通知》。為了督促全省黨員幹部務實節儉文廉潔過節,全省各級紀檢監察機關加大監督執紀問責力度,一批紀檢監察幹部放棄假日休息,通過多種方式明察暗訪,認真檢查違規收送禮金紅包、用公款購買贈送年貨節禮、用公款搞聯誼宴請、部門之間走訪送禮等突出問題。

錢小芊任中國作協黨組書記

香港文匯報訊(記者 田一涵 北京報道)中國作家協會網站發佈消息稱,中國作協本周三(31日)召開幹部大會,中央組織部副部長潘立剛宣讀中央決定,原中國作家協會黨組副書記錢小芊,任中國作家協會黨組書記,李冰不再擔任中國作家協會黨組書記職務。

錢小芊,1955年11月出生,籍貫江蘇啟東。1973年12月參加工作,中國人民大學國際共產主義運動史專業畢業。2004年2月任中央對外宣傳辦公室、國務院新聞辦公室副主任,2013年4月任中國作協黨組副書記。

錢小芊在中國作協31日的會議上表示,要帶領中國作協黨組書記處一班人,深入學習貫徹習近平總書記系列重要講話精神,深入學習貫徹習近平總書記在文藝工作座談會上的重要講話,共同努力推動中國文學事業的繁榮發展。錢小芊還表示,要堅持「一張藍圖繪到底」,不鬆勁、不懈怠,把習近平總書記對繁榮發展我國社會主義文學事業的要求落到實處,堅持問題導向,研究新情況,解決新問題。

黑龍江佳木斯市安監局長墜樓亡

香港文匯報訊 黑龍江省佳木斯市相關部門2日證實,佳木斯市安全生產監督管理局局長張曉農於當日墜樓身亡。新華網報道稱,當天早晨,佳木斯市公安局向陽分局接到報案,佳木斯市安全生產監督管理局局長張曉農,於7時從位於軍分區家屬樓的親屬家樓上墜樓。經派出所及120急救中心現場勘驗,墜樓者當場死亡。

據介紹,2014年12月31日,張曉農曾因身體不適入院檢查。事發前一晚,張曉農與妻子一起留宿該親屬家中。對相關情況,公安機關已開展調查。

社科院:中國仍為全球經濟「第一推手」

香港文匯報訊 中國社會科學院日前發布的《2015年世界經濟形勢分析與預測》報告指出,2015年,在美、歐、中、日四大經濟體中,中國和美國將成為引領世界經濟增長的兩大引擎,而中國仍極可能延續過去多年的慣性,成為對全球經濟增長貢獻最大的國家。

據人民網2日報道,金融危機後,全球經濟放慢前行的腳步,曾高速發展的中國經濟也步入減速換擋的「新常態」。報告認為,中國正面臨陷入「經濟轉型綜合症」的時代挑戰。雖然在轉型過程中遭受各種陣痛,但中國經濟仍以強勁增長領跑世界經濟。國家發改委宏觀經濟研究院常務副院長王鳴認為,經濟增速放緩不表明中國經濟增長動力出現明顯減弱,中國仍是世界主要經濟體中的領跑者,保持中高速增长具有良好基礎。

去年對世界增長貢獻遠高於美國

事實上,中國經濟在多年發展中以巨大需求和產出,對貿易夥伴國給予經濟發展和就業方面的幫助。國務院發展研究中心世界發展研究所副所長丁一凡總結說,從2001年至2011年10年間,中國平均每年進口7,500億美元,給中國的貿易夥伴每年製造出1,400萬的就業機會。中國的廉價產品也為其他貿易夥伴帶來了巨大好處。中美貿易10年間使美國消費者節省了大概6,000億美元,每一年使得每一戶歐洲家庭大概可以節省300歐元。

根據最近國際組織的估計,2014年中國經濟增長對世界經濟增長的貢獻約27.8%,是當年對世界經濟增長貢獻最大的國家,美國當年對世界經濟增長的貢獻只有15.3%。

中韓外交安全對話 下周一首爾舉行

香港文匯報訊 韓國外交部2日表示,韓中第二次外交安全司局級對話將於下周一(5日)在首爾召開,兩國將圍繞外交、安全領域的合作、朝鮮半島問題、地區和國際局勢等交換意見。韓國外交部東北亞局局長李相德、中國外交部亞洲司司長孔鉉佑將分別率團出席對話。

據韓聯社報道,關於朝鮮問題,韓中雙方可能會對朝鮮最高領導人金正恩的新年賀詞內容進行評估並交換意見。金正恩1月1日在新年賀辭中表示,如果條件成熟韓朝雙方沒有理由不舉行首腦會談。

韓聯社稱,對於美國在朝鮮半島部署末端高空區域防禦系統(THAAD,「薩德系統」)的可能性,中方有可能再度對此表示憂慮。若美國在朝鮮半島部署「薩德系統」,這將有助於提升韓國攔截朝鮮彈道導彈的能力。但中方與俄羅斯表示反對,認為這會對東北亞地區戰略形勢帶來負面影響。

對於韓美日三國間簽署的關於朝鮮核、導彈問題的軍事情報共享協議,韓方將向中方進行說明。韓美日三方於2014年12月29日完成簽署《韓美日關於朝鮮核與導彈威脅的情報交流協議》,協議從當天起正式生效。中韓兩國還將圍繞日本決定行使集體自衛權等問題進行討論。